

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окргпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп. Объявления с цифровым набором 40 коп. В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбасс" (г. Щегловск, ка. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления,верху.

Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс" — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровика, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: На 1 м. — р. 60 и На 3 м. 1 р. 60 и На 6 м. 2 р. 76 и На 1 г. 5 р. — По почте: На 1 м. — р. 55 и На 3 м. 1 р. 40 и На 6 м. 2 р. 50 и На 1 г. 5 р. —

№ 196 (1064).

Пятница, 27-го августа 1926 года.

№ 196 (1064).

К кампании перевыборов делегатских собраний.

Первого сентября начинается предвыборная кампания по подготовке перевыборов делегатов в городе и деревне.

Делегатские собрания, как форма работы среди женской массы вполне оправдала себя на протяжении многих лет и сейчас это одна из основных частей общей партийной работы.

Воспитание женщин в духе социализма, в духе новых начал жизни, воспитание работника во всех отраслях нашего строительства является одной из важнейших задач, стоящих перед Партией и всем Рабочим классом.

Вопрос о подготовке перевыборов делегатских собраний, как первой и основной ступени, в системе воспитания работницы крестьянки приобретает особую остроту и жизненность, причем, делегатские собрания выбирают на год, а поэтому ошибки, допущенные по перевыборам отразятся неблагоприятно на всей работе в течение года.

У нас в округе принцип широкого охвата женской массы нужно провести полностью, но предварительно учесть все возможности (материальные средства, наличие сил, особенности данного района и т. д.) систематического и полного обслуживания делегатских собраний.

Предвыборная кампания обязана занять всесторонней подготовкой: как в смысле тщательного обсуждения кандидатур, так и учетом всех условий для бесперебойной работы будущих делегатских собраний.

В новые делегатские собрания должно быть втянуто, помимо работниц на производстве, жен рабочих и крестьянок, большее количество батрачек и домашних работниц — этот слой работниц, до сих пор, втянут был недостаточно.

Учет опыта прошлого года и новые возросшие общие государственные задачи должны быть стержнем для выработки плана перевыборов.

Успех подготовки к перевыборам будет обеспечен только при внимательном отношении парторганизаций, понимании и участии трудящихся.

Дело воспитания женщины не есть, исключительно, женский вопрос — в нем заинтересованы все рабочие и крестьяне.

Широковещательная построена.

НОВОСИБИРСК, 25 (Сиброста). Закончилась постройка сибирской широковещательной радио-телефонной станции. В настоящее время, идет приемка станции Сибкрайисполкомом. Станция передает радио-газету, концерты и отдельные музыкальные номера. С 26 августа станция начала работать с 8 часов вечера до 12 ночи на волне 1100 метров. Радио-любителей просят сообщать о слышимости станции и чистоте работы, в Сибирский округ связи.

Расширяем нашу промышленность

Строим заводы — строим электростанции.

Строим завод для производства поташа.

МОСКВА, 25 (РОСТА). ВСНХ РСФСР предлагает построить на Северном Кавказе большой завод для производства поташа. Завод будет ежегодно изготавливать 500 тысяч пудов поташа.

Покупка машин для нового завода.

МОСКВА, 25 (РОСТА). Из Харькова, в город Дюссельдорф, в Германии, выехала группа инженеров для закупки всех машин, для строящегося на Украине нового паровозостроительного завода.

Строим новую электростанцию.

МОСКВА, 25 (РОСТА). В 50 верстах от Курска начинается постройка мощной электрической станции, которая даст ток в Курск, Льгов и ряд сахарных заводов и сел. Постройка станции обойдется в 3 миллиона рублей, станция будет отапливаться торфом.

За убийство селькора расстрел.

МОСКВА, 25 (РОСТА). В Калуге расстрелян сельский хулиган Чижов, убивший сельского корреспондента Боженкова. Просьба Чижова о помиловании ЦИК'ом была отклонена.

Ленсбери благодарит за хороший прием.

МОСКВА, 25 (РОСТА). В Москве находится член английской рабочей партии Ленсбери. Ленсбери остановился в Москве, по пути в Лондон из Кисловодска, где он лечился. 24 августа Ленсбери посетил заседание президиума ВЦСПС и благодарил, в лице ВЦСПС, советских трудящихся за теплый прием, который он встретил в Советском Союзе. ВЦСПС посетил, также находясь в Москве, представитель английских рабочих металлистов и представитель углекопов Арнот.

Экскурсия из Америки в Ленинград и Москву.

МОСКВА, 25 (РОСТА). 25 августа, в Ленинград, на одном из самых больших в мире океанских пароходов "Кап Полоньо", прибыло из Южной Америки 350 экскурсантов. Команда парохода состоит из 400 человек, машины его развивают мощность в 20 тысяч лошадиных сил. Среди экскурсантов много финансистов, промышленников и журналистов. Экскурсанты посетят Ленинград и Москву.

Гости из Германии осматривают рабочие районы г. Баку.

МОСКВА, 25 (РОСТА). Часть германской рабочей делегации, находящаяся в Баку, подробно осматривала все нефтяные промыслы, а также рабочие поселки, клубы и электрическую железную дорогу, ведущую из города на промысла. Другая часть делегации прибыла в Днепро-Петровск и осматривала Днепро-Петровские заводы — гиганты.

Кавалерийский пробег закончился.

МОСКВА, 25 (РОСТА). Закончился кавалерийский пробег, на расстоянии 850 верст, из гор. Ленинскана в Армени до Сухума. Всадники шли по тяжелым горным дорогам и тропам и прошли 14 высоких перевалов. Пробег показал редкую выносливость наших кавалерийских лошадей.

Когда дети не могут посещать кино.

МОСКВА, 25 (РОСТА). Московский совет запретил детям моложе 16 лет посещать кинотеатры позже 10 часов вечера. Все вечера и собрания в школах также должны оканчиваться не позже этого часа.

Против штрейкбрехеров и срыва забастовки. Продажа бедной детей в Венгрии.

Штрейкбрехеры срывают забастовку.

МОСКВА, 25 (РОСТА). Сосбщалось, что в Англии в угольных округах Дербшир и Ноттингамшир, незначительная часть углекопов вернулась в шахты. Бастующие тотчас же выставили около шахт небольшие отряды, чтобы не пропускать прекративших забастовку углекопов на работу. В связи с этим в Дербшир и Ноттингамшир была отправлены большие отряды полиции, для охраны штрейкбрехеров. Между бастующими и полицией произошло несколько кровавых столкновений. Полиция арестовывает бастующих даже за оскорбительные выражения по адресу штрейкбрехеров. Много забастовщиков арестовано.

Исключают за участие в делегации.

МОСКВА, 25 (РОСТА). 28 августа, из Германии выезжает в Советский Союз первая делегация германских работниц. В эту делегацию, работницами города Ферста, была избрана работница — меньшевичка Карш. Карш согласилась участвовать в делегации, а в связи с этим была исключена из партии.

Дикое явление — продажа детей.

МОСКВА, 25 (РОСТА). В Венгрии принята широкая размеры торговля детьми. Детей продают преимущественно бедняки крестьяне, не могущие их прокормить. Дети от 10 до 12 лет продаются по 28 руб., маленькие дети продаются по 14 рублей. Объявления о продаже детей открыто публикуются во всех газетах. Дети покупаются сельскими кулаками и помещиками и используются для самых тяжелых полевых работ. Правительство не принимает никаких мер для борьбы с этим диким явлением.

Требование об освобождении революционеров.

МОСКВА, 25 (РОСТА). Общество защиты жертв белого террора на Балканском полуострове обратилось к греческому генералу Кондилису, стоящему во главе войск, произведших переворот, с требованием освободить томлящихся в тюрьмах греческих революционеров и восстановить право народа и рабочего класса Греции.

Хотят заполучить Танжера.

МОСКВА, 23 (РОСТА). Испания настаивает на передаче ей, небольшого государства в северной Африке, — Танжера. Главнейшие европейские державы относятся к передаче Танжера Испании отрицательно.

Куда сослан Пангалос?

МОСКВА, 25 (РОСТА). Бывший правитель Греции Пангалос сослан на остров Эгину, находящийся в 40 километрах от Афин.

Стычка пограничников.

МОСКВА, 25 (РОСТА). На румынско-юго-славской границе произошла жестокая стычка между румынскими и юго-славскими пограничниками. Такие стычки за последнее время стали частым явлением.

Выдача бонусов за пушнину начата.

КАНСК, 25 (Сиброста). Оперирующие в районе Приангарья заготовители пушнины приступили к выдаче бонусов пушнных заготовок прошлого года, а также к авансированию за пушнину текущего года.

Организация сельскохозяйственного кредита.

"Правда" в передовой пишет: накопившийся опыт организации и практика работы системы сельскохозяйственного кредита нашли свое оформление в опубликованном вчера постановлении центрального комитета нашей партии.

В указанном постановлении отмечена проверенная жизнью правильность основной организационной линии, данной в свое время партией.

Но вместе с тем выявлены и важнейшие недостатки, тормозящие развитие системы сельхозкредита, а именно: а) чрезвычайно слабое развитие вкладных операций; б) увеличивающаяся и принимающая в ряде районов массовый характер срочка ссуд; в) недостаточное содействие развитию посреднической и производственной деятельности низовой сети сельскохозяйственной кредитной кооперации и невыполнение постановлений ЦК о привлечении союзом сельско-хозяйственной кооперации к кредитной деятельности; г) отсутствие достаточной увязки и согласованности в работе между системой сельскохозяйственного кредита и сельскохозяйственной кооперации.

По смыслу постановления темп работы по улучшению системы сельхозкредита был до сих пор недостаточен. Низовая сеть сельхоз-кооперации слабо втягивалась в кредитную работу, хотя тип сельско-хозяйственного кредитного товарищества, с посредническими функциями был совершенно ясно очерчен в предыдущих постановлениях партии.

Укрепление системы сельскохозяйственного кредита, констатируемое постановлением ЦК и оздоровление сельско-хозяйственной кооперативной сети, дают возможность приступить более решительно к осуществлению намеченных партийных организационных и хозяйственных задач.

Средствики и бедняцкие слои деревенского населения должны возможно скорее почувствовать улучшение работы системы сельскохозяйственного кредита. Беднота должна явственно ощутить прилив и упорядочение кредитной поддержки. Тогда на базе упрочившегося доверия деревни к кооперативному кредиту найдется естественное разрешение и величайшей важности задача направления по кооперативному государственному руслу крестьянского накопления.

При той связи кооперативного кредита с другими видами сельхозкооперации, которая дается постановлением ЦК, задача организации сельхозкредита становится необходимой и важнейшей, составной частью более общей проблемы сельхозкооперации, т. е. проблемы вовлечения деревни в систему социалистического планового хозяйства.

